
ブラジル 

アメリカ 

世界 

鬼っ子チャレンジテスト４年 １－① １．一億をこえる数  名前（ 解 答 例 ） 

 

＊ 大きな数字を読むときは，一，十，百，千のまとまりで， 

『４けたごとに区切る』と読みやすくなります。 

 

１ 次の数は上から順に，ブラジル，アメリカ，世界の人口です。 

読み方を漢字（例 三十七億五百四十万八千九十六）でかきましょう。 

 

千 百 十 一 千 百 十 一 千 百 十 一 

億 万 

   １ ９ １ ９ ０ ８ ５ ９ ８ 

    ３ ０ ３ ８ ２ ４ ６ ４ ６ 

  ６ ６ ７ ７ ５ ６ ３ ９ ２ １ 

 

(1) ブラジルの人口       （ 一億九千百九十万八千五百九十八     ） 

 

(2) アメリカの人口       （ 三億三百八十二万四千六百四十六     ） 

 

(3) 世界の人口         （ 六十六億七千七百五十六万三千九百二十一 ） 

 

２ つぎの数を数字でかきましょう。 

(1) 十億                   （    １０００００００００ ） 

 

(2) 八千二百億                （  ８２００００００００００ ） 

 

(3) １億を４こ，１万を２６００こ合わせた数  （     ４２６００００００ ） 

 

(4) １０００万を３６こ集めた数        （     ３６０００００００ ） 

 

３ 右の数について，答えましょう。 

(1) ７は，何の 位
くらい

の数字でしょう。              （  千億  ） 

 

(2) 一兆の位の数字は，なんでしょう。             （  ５   ） 

 

(3) この数を読みましょう。           （ 五兆七千四百二十六億三千八十一万 ） 

 

(4) この数の１０倍の数をかきましょう。 （   ５７４２６３０８１０００００ ） 

 
 

５７４２６３０８１００００ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－② 1．一億をこえる数  名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 次の数を漢字でかきましょう。 

(1) 一億の１０倍                 答え  十億 

(2) 一億の１０００倍               答え  千億 

(3) 千万の１０倍                 答え  一億 

(4) 千億の１０倍                 答え  一兆 

(5) 一万の１００００倍              答え  一億 

(6) 一兆の１００倍                答え  百兆 

(7) 一兆を１０でわった数             答え  千億 
 

２ 次の（  ）に合うことばや数を下の  からえらんでかきましょう。 
 

(1) 整数を１０倍するごとに，位は１つずつ（  上がる  ）。また，１０ 

でわるごとに，位は１つずつ（  下がる  ）。 

(2) ７０億の１０倍は，（  ７００億  ）です。７０億を１０でわると， 

（  ７億  ）です。 

(3) ７兆は，７０００億の（  １０倍  ）です。 

(4) ７兆は，７００億の（  １００倍  ）です。 

(5) ７兆は，７億の（  １００００倍  ）です。 

(6) たし算の答えを（  和   ），ひき算の答えを（  差   ），かけ算の 

答えを（  積   ）といいます。 

 

 

 
 

３ ０から９までの１０この数字をどれも１回ずつ使って，１０けたの数を

つくります。 

(1) いちばん大きい数をつくりましょう。 

答え ９８７６５４３２１０ 

(2) ２番目に大きい数をつくりましょう。 

答え ９８７６５４３２０１ 

(3) いちばん小さい数をつくりましょう。 

答え １０２３４５６７８９ 
 

４ 1 万円札
さつ

を１００枚重ねたあつさは 1 ㎝です。２０ｍのビルの高さまで 

積み重ねると，全部で何円になるでしょう。 
 

※１㎝で１００００００円  ２０ｍ＝２０００cm なので， 

式 １００００００×２０００＝２０００００００００ 
 

答え ２０００００００００円 
 

 

１０倍，１００倍，１０００倍，１００００倍，和 ， 積 ， 差， 

下がる，上がる，かける，わる，７億，７０億，７００億，７０００億 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－③ １．一億をこえる数  名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１ 下の数は，日本が外国から買った 食 料 品
しょくりょうひん

の金額
きんがく

と，ｽｰﾊﾟｰﾏｰｹｯﾄの 

売上高
うりあげだか

です。２つの数の読み方を漢字でかきましょう。 
 

 千 百 十 一 千 百 十 一 千 百 十 一 千 百 十 一 

兆 億 万 

食料品の金額    ４ ９ ７ １ ８ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

ｽｰﾊﾟｰの売上高   １ ２ ７ ３ ３ ６ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

 

食料品の金額           （ 四兆九千七百十八億    ） 

ｽｰﾊﾟｰの売上高          （ 十二兆七千三百三十六億  ） 
 

２ 次の数を数字でかきましょう。 
 

(1) 三百六億四千二百九十五万   （   ３０６４２９５００００ ） 

(2) １０億を５こ，１億を８こ， 

  １万を７０００こ合わせた数  （    ５８７０００００００ ） 

(3) １０億の１００倍の数     （  １０００００００００００ ） 

(4) １０兆より１０小さい数    （ ９９９９９９９９９９９９０ ） 

(5) ２６億＋１５億        （    ４１００００００００ ） 

(6) ２億６０００万＋１億５０００万（     ４１０００００００ ） 
 

３ 下の数直線で，ア，イ，ウ，エのめもりが表す数をかきましょう。 

 

 

 

 

       （ ５００億 ）     （ １２００億 ） 
 

 

 

 

 

      （ １３兆 ）          （ ２２兆 ） 

 

４ ０から９までの１０この数字をどれも１回ずつ使って，１０億に一番 

近い数をつくりましょう。 

 

                    答え １０２３４５６７８９ 

 
 

０ １０００億 

ア イ 

１０兆 ２０兆 

ウ エ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－④ １．一億をこえる数 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１ 次の計算をしましょう。 
 

(1)          (2)          (3) 

       ２１５        ３８３        ８５２ 

     × ３５１      × ２４５      × ４５９ 

       ２１５       １９１５       ７６６８ 

     １０７５       １５３２       ４２６０ 

     ６４５        ７６６       ３４０８ 

     ７５４６５      ９３８３５     ３９１０６８ 

 

＊ここからの計算は，０に注意しましょう。 

 

(4)          (5)          (6) 

       ３２４        ９２３        ６５３ 

     × ５０３      × ６０４      × ９０３ 

       ９７２       ３６９２       １９５９ 

    １６２０       ５５３８       ５８７７ 

    １６２９７２     ５５７４９２     ５８９６５９ 

 

(7)          (8)          (9) 

       ３３０        ９２５        ２０６ 

     × ５０５      × ６０３      × ９０５ 

      １６５０       ２７７５       １０３０ 

    １６５０       ５５５０       １８５４ 

    １６６６５０     ５５７７７５     １８６４３０ 

 

＊終わりに０のある数のかけ算は，０をはぶいて計算し，そのかけ算の 

答え（積）の右に，はぶいた０の数だけ０をつけるなど，くふうして 

計算しましょう。 

 

(10)          (11)         (12) 

      ２３４         ９４０       ８４０ 

     ×  ５０      × ２５０      × ５００ 

１１７００       ４７０       ４２００００ 

                １８８ 

                ２３５０００ 
 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑤ １．一億をこえる数 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

＊終わりに０のあるかけ算は，０をはぶいて計算し，積の右にはぶいた数 

だけ０をつけるなど，くふうして計算しましょう。 
 

１ 次の計算をしましょう。 
 

(1)           (2)           (3) 

    ４２００        ２５００        ３６０ 

  ×  ４０        × ８００       × ７０００ 

   １６８０００      ２００００００     ２５２００００ 

 

(4)           (5)           (6) 

     ７６００        ５４０         ３７０ 

   × ２１０       × ３９００      × ６２００ 

７６         ４８６          ７４ 

１５２         １６２         ２２２ 

１５９６０００     ２１０６０００     ２２９４０００ 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 

(1) １４０×２５０  (2) ６０００×４５  (3) ５０００×３７０ 

 

     １４０         ６０００       ５０００ 

   × ２５０      × ４５       × ３７０ 

７０         ３０         ３５ 

２８         ２４         １５ 

    ３５０００      ２７００００     １８５００００ 
 

 ３ くふうして計算しましょう。 
 

  (1) ２００×３００×４００ （２×３×４＝２４） 

 

（ ２４００００００ ） 

 

(2) ６００×２００×５０  （６×２×５＝６０） 

 

（  ６００００００ ） 

 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑥ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ ７月１５日の１日の気温の変わり方を下のようなグラフに表しました。 

次の問題に答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 上のように気温などが変わっていく 

ようすを表したグラフをなんといいますか。 （ 折れ線グラフ  ） 
 

(2) 横じくは，何を表していますか。     （ 時こく     ） 
 

(3) たてじくは，何を表していますか。    （ 気温      ） 
 

(4) 午前１０時の気温は，何度ですか。    （ １８度     ） 
 

(5) 気温が２５度だった時こくを，全部 

かきなさい。               （ 午後１時,午後３時 ） 
 

(6) 気温が上がっているのは，午前８時 

から何時までの間ですか。         （ 午後２時まで  ） 
 

(7) １時間の間に気温が３度上がったのは， 

何時から何時の間ですか。         （ 午前 11～12 時の間 ） 
 

                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              

（７月１５日調べ） 
１日の気温 

(度) 

30

20

10

0

気
温 

2 38 11110 129
(時) 

 時こく 

25

15

4

5

午前 午後 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑦ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 次の表は，６月３０日の１日の気温の変わり方を調べたものです。 

これを折れ線グラフに表しなさい。 
 

   

   

  ① 表題をかく。 

  ② 横のじくに時こく，たてのじくに気温の目もりをつけて，単位
た ん い

をかく。 

  ③ それぞれの時こくの，気温を表す点をうつ。 

  ④ 点を 順
じゅん

に直線でつなぐ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

時こく（時） 午前８ ９ １０ １１ １２ 午後１ ２ ３ ４ 

気温 （度） １５ １６ １８ ２０ ２３ ２５ ２６ ２４ ２１ 

                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              

１日の気温 （６月３０日調べ） 

( 度 ) 

折れ線グラフのかき方 

午前 

８ ( 時 ) 

午後 

1

１日の気温 
（６月３０日調べ） 

９ 10 11 12 ２ ３ ４
０

５

10

１５ 

20

25

３０ 

気
温 

時こく 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑧ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 下の折れ線グラフは，ヒマワリの高さが変わっていくようすを表した 

ものです。次の問題に答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 次のグラフは，校庭にあるのぼりぼうのかげの長さの変わり方を表した 

ものです。次の問題に答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の㋐から㋓のうち，折れ線グラフで表したほうがよいものは，どれ 

でしょう。 

 ㋐ クラスの人の好
す

きな給 食
きゅうしょく

とその人数。 
 

 ㋑ かぜをひいたときの２時間ごとの体温。 
 

 ㋒ 毎年４月に調べた自分の身長の変わり方 
 

 ㋓ 午前１０時にはかった学校の色々な場所の気温 
 

（ ㋑ ㋒ ） 
 

                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     
                     

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 

ヒマワリの高さ 
(㎝) 

200

150

100

0 20 301010 2030 (日) 

 

50

（７月） （６月） 

(1) たてのじくの１めもりは，何

㎝を表していますか。 

（ １０㎝    ） 

(2) ６月１０日のヒマワリの高さ

は，何㎝ですか。 

  （ ２０㎝    ） 

(3) ７月１０日のヒマワリの高さ

は，何㎝ですか。 

  （ １２０㎝   ） 

(4) ヒマワリの高さがいちばんの

びたのは，何月何日と何月何日

の間ですか。 

（ ７月 10 日と７月 20 日の間 ） 

かげの長さの変わり方 
(㎝) 

150

100

0  9 4110 2 3 (時) 

50

（午後） （午前） 
11 12

(1) たてのじくの１めもりは，何㎝

を表していますか。 

（ １０㎝    ） 

(2) 午前１０時のかげの長さは， 

何㎝ですか。 

（ ５０㎝    ） 

(3) のび方がいちばん大きかったの

は，何時と何時の間ですか。 

（午後３時と午後４時の間） 
 

＜※午前９時と午前１０時の間は，かげが 

短くなっているので，あてはまらない＞ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑨ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 下のグラフは，奈良
な ら

市とオーストラリアの首都
し ゅ と

キャンベラの月別
つきべつ

の気温

を表したものです。奈良市とキャンベラの気温の変わり方について，次の

問題に答えましょう。 
 

 

 

 

(1) 気温がいちばん高いのは，それぞれ何月で，何度ですか。 

 また，いちばん高い気温のちがいは，何度ですか。 
 

奈良市（ ８ 月， ２７度） キャンベラ（ １ 月， ２１度） 

   いちばん高い気温のちがい（  ６  度） 
 

(2) 気温がいちばん低いのは，それぞれ何月で，何度ですか。 

 また，いちばん低い気温のちがいは，何度ですか。 
 

奈良市（ １・２ 月， ４ 度） キャンベラ（ ７ 月， ６ 度） 

   いちばん低い気温のちがい（ ２ 度） 
 

(3) 奈良市とキャンベラの気温の差
さ

が，いちばん大きいのは，何月と何月 

ですか。また，何度ちがいますか。 
 

気温の差が，いちばん大きい月   （  ７ 月 と  ８ 月） 

気温の差             （ ２０ 度） 
 

                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       

9

奈良市とキャンベラの月別の気温 (度) 

30

20

10

0
7 81 643 52 (月) 

25

15

5

10 11 12

奈良市 

キャンベラ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑩ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 次の表は，りょうたさんの体重の変わり方を表したものです。これを 

もとに，グラフをかいたところ，㋐のようになりました。下の問題に， 

答えましょう。 
 

 

㋐                  ㋑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ 

体重（㎏） ２７ ２７.５ ２８.４ ２８.７ ２９ ２９.２ ２９.５ ３０ 

                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                

                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                
                

(1) 体重の変わり方がよくわかるように，  にあてはまる数を入れ， 

㋑ のグラフ用紙にかきなおしましょう。 
 

(2) 体重のふえ方がいちばん大きいのは，何月から何月の間ですか。 

（ ５月から６月の間 ） 
 

(3) 体重のふえ方がいちばん小さいのは，何月から何月の間ですか。 

（ ８月から９月の間 ） 
 

(4) ㋐ と㋑ のグラフは，どちらも同じ体重の変わり方を表したグラフ 

です。どちらのグラフのほうがわかりやすいですか。下のことばの， 

あてはまるほうに，〇をつけなさい。 
 

   ㋐たてのじくの１めもりは，  が２kℊ ㋑，  が０.２kℊ なので， 

（ ㋐ ， ㋑ ）のグラフのほうが，１めもりが表す大きさが 

（ 大きく ・ 小さく ）なるため，グラフの線のかたむきが 

（ 急に・ゆるやかに ）なり，変わり方がよくわかります。 

 

体重の変わり方 
(kℊ) 

30

20

0 1074 8 9 (月) 

10

5 6 11

29 

28 

27 

体重の変わり方 
(kℊ) 

 
30 

0 1074 8 9 (月) 

 

5 6 11

体重の変わり方 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑪ ２．折れ線グラフ 名前（ 解 答 例 ） 
 

１ 次のグラフは，東 京
とうきょう

の気温の変わり方を折れ線グラフに，ある店の 

アイスクリームの売り上げをぼうグラフに，表したものです。 

２つのグラフをみて，次の問題に答えましょう。 

 

 

 

 

(1) 気温がいちばん低いのは，何月で何度ですか。また，気温がいちばん 

 高いのは，何月で何度ですか。 

いちばん低い気温 （ ２月， ６度 ） 

いちばん高い気温 （ ８月，２７度 ） 
 

(2) アイスクリームの売り上げがいちばん少ないのは，何月で何万円ですか。 

アイスクリームの売り上げがいちばん多いのは，何月で何万円ですか。 

いちばん少ない売り上げ   （ ２月，１８万円 ） 

いちばん多い売り上げ    （ ８月，５８万円 ） 
 

(3) 気温の変わり方と売り上げには，どのような関係があるといえますか。 

  自分の考えをかきましょう。 

 

(解答例) 気温が上がると売り上げも多くなり，気温が下がると， 

売り上げも少なくなる。（気温の変わり方と売り上げには 

関係があることが，かかれていればよい。） 

 

                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       
                                       

9

東京の気温とアイスクリームの売り上げ 
(度) 

30

20

10

0
7 81 643 52 (月) 

25

15

5

10 11 12
0

10

20

30

40

50

60

(万円) 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑫ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１   にあてはまる数やことばをかきましょう。 
 

〇 ３ ７２ の計算のしかた 
 

７ ÷ ３ で，２をたてる。 
 

３ に ２ をかけて ６。 
 

             ７から  6   をひいて １。 ２  をおろす。 
 

             １２ ÷ ３ で，４をたてる。 
 

３に ４ をかけて１２。１２から１２  をひいて０。 

２  つ ぎ の 計 算 を し ま し ょ う 。     

                  

 ①  ３ ８   ②  １ ９   ③  １ ４  

  ２ ７ ６    ３ ５ ７    ５ ７ ０  

   ６      ３      ５   

   １ ６     ２ ７     ２ ０  

   １ ６     ２ ７     ２ ０  

    ０      ０      ０  

                  

                  

 ④  ２ １   ⑤  ２ ４   ⑥  １ ４  

  ３ ６ ３    ４ ９ ６    ６ ８ ４  

   ６      ８      ６   

    ３     １ ６     ２ ４  

    ３     １ ６     ２ ４  

    ０      ０      ０  

                  

                  
 

２４ 

３ ７２ 

６ 

１２ 

１２ 

０ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑬ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１ ４３÷３の筆算の答えのたしかめをします。 
 

     にあてはまる数やことばをかきましょう。 
 

 
 

３×１４＋  １  ＝４３ 
 

 
 

わる数×  商  ＋あまり＝わられる数 
 

 

 

２  つ ぎ の 計 算 を し ， 答 え の た し か め も 

 し ま し ょ う 。            

                  

 ①  １ ６              

  ５ ８ ０    た し か め       

   ５               

   ３ ０    ５ × １ ６ ＝ ８ ０    

   ３ ０              

    ０              

                  

                  

 ②  １ ５              

  ４ ６ ３    た し か め       

   ４               

   ２ ３    ４ × １ ５ ＋ ３ ＝ ６ ３  

   ２ ０              

    ３              

                  
 

１４ 

３ ４３ 

３ 

１３ 

１２ 

１ 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑭ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

２  つ ぎ の 計 算 を し ま し ょ う 。     

                  

①   １ ８  ②   １ ５  ③   １ ９  

 ４  ７ ２   ６  ９ ０   ５  ９ ５  

   ４      ６      ５   

   ３ ２     ３ ０     ４ ５  

   ３ ２     ３ ０     ４ ５  

    ０      ０      ０  

                  

                  

④   ２ ３  ⑤   １ ２  ⑥   １ １  

 ３  ７ １   ７  ８ ９   ８  ９ ２  

   ６      ７      ８   

   １ １     １ ９     １ ２  

    ９     １ ４      ８  

    ２      ５      ４  

                  

                  

⑦   １ ３  ⑧   ２ １  ⑨   １ ０  

 ６  ８ ３   ４  ８ ６   ５  ５ ３  

   ６      ８      ５   

   ２ ３      ６      ３  

   １ ８      ４      ０  

    ５      ２      ３  

                  

                  
 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑮ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

２  つ ぎ の 計 算 を し ま し ょ う 。     

                  

①   １ ３  ②   １ ９  ③   ２ ２  

 ６  ７ ８   ３  ５ ７   ４  ９ １  

   ６      ３      ８   

   １ ８     ２ ７     １ １  

   １ ８     ２ ７      ８  

    ０      ０      ３  

                  

                  

④   ４ ３  ⑤   １ ２  ⑥   １ ０  

 ２  ８ ７   ４  ４ ８   ６  ６ ５  

   ８      ４      ６   

    ７      ８      ５  

    ６      ８      ０  

    １      ０      ５  

                  

                  

⑦   １ １  ⑧   １ ０  ⑨   ２ ０  

 ７  ７ ７   ９  ９ ２   ３  ６ ０  

   ７      ９      ６   

    ７      ２      ０  

    ７      ０      ０  

    ０      ２      ０  

                  

                  
 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑯ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

２  つ ぎ の 計 算 を し ま し ょ う 。     

①  １ ７ ６  ②  ２ ４ ６  ③  １ ３ ４  

 ２ ３ ５ ２   ３ ７ ３ ８   ４ ５ ３ ６  

  ２      ６      ４    

  １ ５     １ ３     １ ３   

  １ ４     １ ２     １ ２   

   １ ２     １ ８     １ ６  

   １ ２     １ ８     １ ６  

    ０      ０      ０  

                  

④  １ ５ ４  ⑤  １ ２ ３  ⑥  １ ２ ３  

 ５ ７ ７ ０   ８ ９ ８ ４   ７ ８ ６ １  

  ５      ８      ７    

  ２ ７     １ ８     １ ６   

  ２ ５     １ ６     １ ４   

   ２ ０     ２ ４     ２ １  

   ２ ０     ２ ４     ２ １  

    ０      ０      ０  

                  

⑦  １ ２ ６  ⑧  １ ６ ９  ⑨  １ ３ ８  

 ６ ７ ５ ６   ５ ８ ４ ５   ７ ９ ６ ６  

  ６      ５      ７    

  １ ５     ３ ４     ２ ６   

  １ ２     ３ ０     ２ １   

   ３ ６     ４ ５     ５ ６  

   ３ ６     ４ ５     ５ ６  

    ０      ０      ０  
 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑰ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

２  つ ぎ の 計 算 を し ま し ょ う 。     

①  １ ０ ６  ②  ２ ０ ６  ③  １ ０ ０  

 ４ ４ ２ ４   ３ ６ １ ８   ５ ５ ０ ３  

  ４      ６      ５    

   ２      １      ０   

   ０      ０      ０   

   ２ ４     １ ８      ３  

   ２ ４     １ ８      ０  

    ０      ０      ３  

                  

④  １ ５ ０  ⑤   ６ ４  ⑥   ４ ８  

 ３ ４ ５ ０   ６ ３ ８ ４   ５ ２ ４ １  

  ３      ３ ６     ２ ０   

  １ ５      ２ ４     ４ １  

  １ ５      ２ ４     ４ ０  

    ０      ０      １  

                  

                  

                  

⑦   ４ ６  ⑧   ７ ６  ⑨   ６ ０  

 ７ ３ ２ ２   ８ ６ ０ ９   ９ ５ ４ ４  

  ２ ８     ５ ６     ５ ４   

   ４ ２     ４ ９      ４  

   ４ ２     ４ ８      ０  

    ０      １      ４  

                  

                  
 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑱ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 商が３けたになるのは，  にどんな数をあてはめたときですか。 

               にあてはまる数を全部かきましょう。 

答え １，２，３ 

２ 商が２けたになるのは，  にどんな数をあてはめたときですか。 

 

答え １，２ 

 

３ ２５６まいの色紙を，４人で同じ数ずつ分けます。１人分は，何まいに 

なりますか。 

式 ２５６÷４＝６４ 

答え ６４まい 

 

４ たまごが２７９ことれました。これを６こずつパックに入れていきます。 

６こ入りのパックは，何パックできて，何こあまるでしょう。 

 

式 ２７９÷６＝４６あまり３ 

答え ４６パックできて，３こあまる 

５ １年間は，何週間と何日でしょう。１年間の日数を３６５日として， 

もとめましょう。 

式 ３６５÷７＝５２あまり１ 

答え ５２週と１日 

 

６ ひかるさんは，９５ページの本を読んでいます。１日に，８ページずつ 

読むとすると，読み終わるのに何日かかりますか。 

式 ９５÷８＝１１あまり７ 

答え １２日 

   ３４５ 

３  ５６ 

１週間は７日間だから・・・ 



 

 

１  次 の 計 算 を 筆 算 で し ま し ょ う 。       

                      

 ① ７ ４ ４ ÷ ４  ② ５ ３ ７ ÷ ３  ③ ８ ４ ８ ÷ ８  

                      

   １ ８ ６     １ ７ ９     １ ０ ６   

  ４ ７ ４ ４    ３ ５ ３ ７    ８ ８ ４ ８   

   ４       ３       ８     

   ３ ４      ２ ３       ４ ８   

   ３ ２      ２ １       ４ ８   

    ２ ４      ２ ７       ０   

    ２ ４      ２ ７          

     ０       ０          

                      

 ④ ２ ３ ４ ÷ ６  ⑤ ３ ２ ９ ÷ ７  ⑥ ４ ０ ５ ÷ ５  

                      

    ３ ９      ４ ７      ８ １   

  ６ ２ ３ ４    ７ ３ ２ ９    ５ ４ ０ ５   

   １ ８      ２ ８      ４ ０    

    ５ ４      ４ ９       ５   

    ５ ４      ４ ９       ５   

     ０       ０       ０   

                      

 ⑦ ２ ６ ９ ÷ ７  ⑧ ２ ０ ３ ÷ ９  ⑨ ３ ５ ２ ÷ ５  

                      

    ３ ８      ２ ２      ７ ０   

  ７ ２ ６ ９    ９ ２ ０ ３    ５ ３ ５ ２   

   ２ １      １ ８      ３ ５    

    ５ ９      ２ ３       ２   

    ５ ６      １ ８       ０   

     ３       ５       ２   

                      

鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑲ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 



鬼っ子チャレンジテスト４年  １－⑳ ３．１けたでわるわり算の筆算 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 次の計算の答えを下の表からみつけ，（  ）の中の文字をかきましょう。 

 ①５２÷３（よ） ②４８÷４（た） ③６９÷３（で） ④５６÷４（も） 

 ⑤６５÷２（ま） ⑥８０÷６（と） ⑦８８÷７（て） ⑧９８÷５（く） 

 ⑨７５÷５（き） ⑩６７÷４（し） 
１３ 

あまり２ 

１２ 

あまり４ 
１４ 

１７ 

あまり１ 

１９ 

あまり３ 
２３ １５ 

３２ 

あまり１ 

１６ 

あまり３ 
１２ 

と て も よ く で き ま し た 

 

２ 暗算でしましょう。 

 ① ４８÷４  （ １２ ）  ② ３９÷３  （ １３ ） 

 ③ ６０÷５  （ １２ ）  ④ ９１÷７  （ １３ ） 

 ⑤ ７２÷３  （ ２４ ）  ⑥ ９０÷９  （ １０ ） 
 

３ 筆算でしましょう。 

① ７３５÷３  ② ７３８÷６  ③ ７６３÷７  ④ ８４６÷８ 

２４５      １２３      １０９      １０５ 

３ ７３５    ６ ７３８    ７ ７６３    ８ ８４６ 

６        ６        ７        ８ 

１３       １３        ６        ４ 

１２       １２        ０        ０ 

１５       １８       ６３       ４６ 

１５       １８       ６３       ４０ 

０        ０        ０        ６ 
 

 ⑤ １６８÷３  ⑥ ８６４÷９  ⑦ ４６８÷６  ⑧ １５１÷２ 

 ５６       ９６       ７８       ７５ 

３ １６８    ９ ８６４    ６ ４６８    ２ １５１ 

１５       ８１       ４２       １４ 

１８       ５４       ４８       １１ 

１８       ５４       ４８       １０ 

０        ０        ０        １ 
 

 ⑨ ４５９÷７  ⑩ ７００÷８  ⑪ ２１４÷７  ⑫ ４５１÷５ 

 ６５       ８７       ３０       ９０ 

７ ４５９    ８ ７００    ７ ２１４    ５ ４５１ 

４２       ６４       ２１       ４５ 

３９       ６０        ４        １ 

３５       ５６        ０        ０ 

４        ４        ４        １ 
 

 

①５２÷３の答え 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉑ ４．角とその大きさ 名前（  解 答 例  ） 

 

１ 角について，（    ）の中に角度を書きましょう。 

（１）角の大きさの単位に「度（°）」があります。１°は，直角を 

（  ９０  ）等分した１つ分の大きさです。 

（２）直角は，（  ９０°または９０度  ）です。 

半回転の角度は，２直角で（１８０°または１８０度）です。 

１回転の角度は，４直角で（３６０°または３６０度）です。 
 

２ 分度器を使って，次の大きさの角をかきましょう。 

（１）３０°          （２）１２０° 
 

 

 

 

 

 

 

 

（±１～２°の誤差は，正答とします。） 

 

３ 次の角の大きさを分度器ではかりましょう。 

（１）                 
 

 

 

 

 

（２）                 
 

 

 

 

 

（±１～２°の誤差は，正答とします。） 
 

 

６０° 
１２０° 

１００° 

４０° 



 

 

１ 角の大きさは，何度ですか。 

ア  ２０° 

イ  １２５° 

 

ウ  １７０° 

 

鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉒ ４．角とその大きさ 名前（ 解 答 例 ） 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉓ ４．角とその大きさ 名前（ 解 答 例 ） 

 
 

１ 分度器を使って，次の角をかきましょう。 
（±１～２°の誤差は，正答とします。） 

（１）７０°          （２）３５° 

 

 

 

 

 

（３）１０５° 
 

 

 

 

 

（４）１８０° 
 

 

 

 

 

（５）２７０° 
 

 

 

 

 

 

 

（６）３００°         
 

 

 

 

 

 

 

 
 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉔ ４．角とその大きさ 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 三角じょうぎ２まいを使ってできる角①～⑦の大きさを求めましょう。 

 

 

① 式  ９０＋３０            答え  １２０° 

② 式  ６０＋９０            答え  １５０° 

③ 式  ４５＋６０            答え  １０５° 

④ 式  ４５＋３０            答え   ７５° 

⑤ 式  ４５＋９０            答え  １３５° 

⑥ 式  ３６０－９０           答え  ２７０° 

⑦ 式  １８０－１５           答え  １６５° 

 

② 

左の三角じょうぎ

の角の大きさを参考
さんこう

にしましょう。 

⑥ 

イ  ３１５° 

２ 右の図で アの角の大きさは， 

４５°です。イの角の大きさは， 

何度でしょう。 

計算で求めましょう。 

式 ３６０－４５ 

            答え ３１５° 

② ① 

③ 

④ 

⑤ 

⑦ 

ア ４５° 

15° 



１２ 

１０ 

９ 

７ ５ 

４ 

３ 

２ 

８ 

１ １１ 

６ 

鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉕ ４．角とその大きさ 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１ 左の図の四角形は正方形です。右の図は左の正方形の中に円をかいた 

ものです。ア，イ，ウの角の大きさは，何度でしょう。 

 

     ア 

                       ウ 

        イ 

 

 

２ 次の角の大きさは，直角のいくつぶんでしょう。 

（１）      （２）    （３）     （４） 

 

 

 

 

 （  １つ分  ）  （  ３つ分  ）  （  ４つ分  ）  （  ２つ分  ） 
 

３ 時計の文字盤
も じ ば ん

を思いうかべて考えましょう。次の時刻の時，長い針と 

短い針でできる角の大きさは，何度になるでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ どこかの角が１２０°の三角形と，どこかの角が１２０°の四角形を 

かきましょう。 
（±１～２°の誤差は，正答とします。） 

 

 

 

 

 

 

ア  ９０° ウ  ４５° 

（１）３時・・・・（  ９０° ） 

（２）１時・・・・（  ３０° ） 

（３）４時・・・・（  １２０°） 

（４）５時・・・・（  １５０°） 

（５）６時・・・・（  １８０°） 

（６）１分は，何度でしょう。 

（  ６° ） 

イ  ４５° 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉖ ４．角とその大きさ 名前（ 解 答 例 ） 

 

 

１ 次の（１）から（５）までの三角形を，右の  の中にかきましょう。 

 
（±１～２°の誤差は，正答とします。） 

（１） 

 

 

 

 

          ５㎝ 

（２） 

 

 

２.５㎝ 

 

         ５㎝ 

（３） 

 

 

 

 

 

 

         ４㎝ 

（４） 

 

 

       ３㎝ 

 

 

 

         ３㎝ 

（５） 

 

 

 

 

          ５㎝ 

 

 

４５° ４５° 

６０° ６０° 

３０° ４５° 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉗ ５．垂直・平行と四角形 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 下のア～エの中で直角なのは，どれですか。〇をつけましょう。 

 

 

 

 

 

２ 垂直と平行についてまとめています。(  )の中に，下の  の中から言 

葉を選んで書きましょう。 

 〇 ２本の直線が交わってできる角が，(  直角  )のとき，２本の直線

は，垂直であるといいます。 

 〇 １本の直線に(  垂直  )な２本の直線は，平行であるといいま

す。平行な直線は，（   どこまでのばしても交わらない   )。 

 〇 平行な２本の直線のはばは，どこをはかっても(  等しい  )。 

 

 

 

 

 

 

 

３ １組の三角じょうぎを使って，次の直線をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

４ 下の図で，点Ａを通って，直線アに垂直な直線をかきましょう。 

 また，点Ａを通って，直線イに平行な直線をかきましょう。 

        ア                イ 

                    Ａ 

 

 

 
 

 

ア        イ         ウ         エ 

                   ① 点Ａを通って，直線アに垂直な直線 

         Ａ 

                   ② 点Ａを通って，直線アに平行な直線 

 

 ア 

水平  直角  垂直  平行  交わる 

のばしていくと交わる  ちがっている 

どこまでのばしても交わらない  等しい 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉘ ５．垂直・平行と四角形 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 下の文は，四角形を説明しています。なんという四角形でしょう。 

 

 〇 かどがみんな直角になっている四角形を(  長方形  )といいます。 

 〇 向かい合った１組の辺が平行な四角形を(  台形   )といいます。 

 〇 向かい合った２組の辺が平行な四角形を( 平行四辺形 )といいます。 

 〇 辺の長さがみんな等しい四角形を   (  ひし形  )といいます。 

 〇 かどがみんな直角で， 

辺の長さがみんな等しい四角形を(  正方形  )といいます。 

 

２ 下の四角形に，対角線を引きましょう。そして，２本の対角線の長さや 

交わり方でわかったことについて，下の表のあてはまるところに〇をつけ 

ましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四角形  

      

２本の対角線の長さや交わり方 

長方形 正方形 台形 平行四辺形 ひし形 

２本の対角線の長さが等しい 〇 〇 
 

 
  

２本の対角線

の交わり方 

それぞれの対角線

を２等分している 
〇 〇 

 

 
〇 〇 

垂直である  〇 
 

 
 〇 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉙ ５．垂直・平行と四角形 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 右の図で，垂 直
すいちょく

な直線は どれとどれですか。 

また，平行な直線は どれとどれですか。 

垂直な直線…… 

平行な直線…… 

２本の直線が交わってできる角が直角のとき，この２本の直線は， 

 垂直  であるといいます。また，１本の直線に垂直な２本の 

直線は，  平行   であるといいます。 

 

 

２ 下の㋐から㋒の四角形は，何という名前でしょう。 

 

 

 

 

 

 

㋐は，向かい合った１組の辺が平行なので， 台 形   です。 

㋑は，向かい合った２組の辺が平行なので， 平行四辺形 です。 

㋒は，４つの辺の長さがすべて等しいので， ひし形   です。 

 

３ 下の㋐から㋔の文で，正しいものをすべて選
えら

びましょう。 

 

㋐ 平行四辺形の２本の対角線は，垂直になっている。 

㋑ 台形の２本の対角線は，垂直になっている。 

㋒ ひし形の２本の対角線は，垂直になっている。 

㋓ 長方形の２本の対角線は，長さが等しく，垂直になっている。 

㋔ 正方形の２本の対角線は，長さが等しく，垂直になっている。 
 

 

   ㋒，㋔ 

 
 

㋐ ㋑ ㋒ 

㋓ 

㋐ と ㋓ ，㋒ と ㋓ 

㋐ と ㋒ 

㋐ ㋑ ㋒ 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉚ ５．垂直・平行と四角形 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 下の図は，ある四角形の対角線です。それぞれの四角形の図をかきましょ

う。また、何という四角形か   にかきましょう。 

（１）              （２） 

 平行四辺形              ひし形 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）              （４） 

 長方形                正方形 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 下の平行四辺形とひし形について，  にあてはまる数をかきましょう。 

（１）平行四辺形         （２）平行四辺形 
 

 

 

 

 

 
 

 

（３）ひし形           （４）ひし形 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

３㎝ ３㎝ 

60° 

４㎝ 

３㎝ 

60° 
120° ３㎝ 

４㎝ 
60° 

120° 

４㎝ 

６㎝ 

55° 

55° 

６㎝ 

４㎝ 
125° 

125° 

80° 

100° 

３㎝ ３㎝ 

100° 

80° 
45° 

135° 

５㎝ 

５㎝ 

５㎝ 

５㎝ 

135° 45° 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉛ ５．垂直・平行と四角形 名前（ 解 答 例 ） 

 

１ 下のような四角形をかきましょう。 

（１）たてが４㎝，横が７㎝の長方形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）１辺が４㎝の正方形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）２つの辺が４㎝と６㎝の平行四辺形（角度は，自分で決めましょう。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉜ ６．小数  名前（   解 答 例   ） 

 

 

１ （  ）に，あてはまる小数をかきましょう。 
 

(1) １ Ｌの 
１

１０
 は，   （ ０.１   ）Ｌです。 

(2) ０.１Ｌの 
１

１０
 は，  （ ０.０１  ）Ｌです。 

(3) ０.０１Ｌの 
１

１０
 は， （ ０.００１ ）Ｌです。 

 

２ （  ）に，あてはまる数をかきましょう。 
 

(1) ０.０１Ｌの３こ分は，   （ ０.０３  ）Ｌです。 

(2) ０.０１Ｌの９こ分は，   （ ０.０９  ）Ｌです。 

(3) ０.０１Ｌの１０こ分は，  （ ０.１   ）Ｌです。 

(4) ０.００１Ｌの５こ分は，  （ ０.００５ ）Ｌです。 

(5) ０.００１Ｌの７こ分は，  （ ０.００７ ）Ｌです。 

(6) ０.００１Ｌの１０こ分は， （ ０.０１  ）Ｌです。 

 

３ （  ）に，あてはまる数をかきましょう。 
 

(1) ０.０２Ｌは，０.０１Ｌを   （  ２ ）こ 集めた数です。 

(2) ０.０６Ｌは，０.０１Ｌを   （  ６ ）こ 集めた数です。 

(3) ０.１Ｌは，０.０１Ｌを    （ １０ ）こ 集めた数です。 

(4) ０.００５Ｌは，０.００１Ｌを （  ５ ）こ 集めた数です。 

(5) ０.００９Ｌは，０.００１Ｌを （  ９ ）こ 集めた数です。 

(6) ０.０１Ｌは，０.００１Ｌを  （ １０ ）こ 集めた数です。 

 

４ （  ）に，あてはまる数をかきましょう。 
 

(1) １を８こ，０.１を３こ，０.０１を５こ，０.００１を７こ合わせた 

数は，（ ８.３５７ ）です。 
 

(2) ４２.１９５は，１０を（ ４ ）こ，１を（ ２ ）こ， 

０.１を（ １ ）こ，０.０１を（ ９ ）こ，０.００１を 

（ ５ ）こ 合わせた数です。 
 

(3) 富士山の高さは，３７７６m です。km を単位にして表すと， 

（ ３.７７６ ）km になります。 
 

(4) ６m１５㎝を m を単位にして表すと,（ ６.１５ ）m になります。 
 

 

小数点をどこにうつとよいか考えよう 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉝ ６．小数  名前（   解 答 例   ） 

 

 

１ 小数の３.４５６のしくみを考えます。（  ）に，あてはまる数を 

かきましょう。 

(1) ３ は，・・・・・１が    （ ３ ）こ 

(2) ０.４は，・・・・０.１が   （ ４ ）こ 

(3) ０.０５は，・・・０.０１が  （ ５ ）こ 

(4) ０.００６は，・・０.００１が （ ６ ）こ 集まった数です。 
 

２ 小数の６.４５は，０.０１を何こ 集めた小数かを考えます。 

（  ）に，あてはまる数をかきましょう。 

(1) ０.０５は，０.０１を （   ５ ）こ 集めた数です。 

(2) ０.４は，０.０１を  （  ４０ ）こ 集めた数です。 

(3) ６ は，０.０１を   （ ６００ ）こ 集めた数です。 

(4) ６.４５は，０.０１を （ ６４５ ）こ 集めた数です。 
 

３ 下の小数は，それぞれ０.０１を何こ 集めた数ですか。 

（  ）に，かきましょう。 

(1) ０.０６は， （   ６ ）こ 集めた数です。 

(2) ０.１５は， （  １５ ）こ 集めた数です。 

(3) ０.２３は， （  ２３ ）こ 集めた数です。 

(4) ２.３４は， （ ２３４ ）こ 集めた数です。 

(5) ３.０５は， （ ３０５ ）こ 集めた数です。 

(6) ３.５は，  （ ３５０ ）こ 集めた数です。 

(7) １ は，   （ １００ ）こ 集めた数です。 
 

４ 小数の５.０８９について，答えを（  ）に，かきましょう。 

(1) ９は，何の位の数字ですか。（ 
１

１０００
の位 又は，小数第３位 ） 

(2) ８は，何の位の数字ですか。（ 
１

１００
の位 又は，小数第２位 ） 

(3) ０は，何の位の数字ですか。（ 
１

１０
の位 又は，小数第１位  ） 

(4) ５は，何の位の数字ですか。（ 一の位 
１

１０
         ） 

 

５ 次の数を大きい順に，かきましょう。 

(1) ［８.３，８.２５，８.３１］ 

（ ８.３１ , ８.３ , ８.２５ ） 

(2) ［４.０７１，４.７０１，４.００７］ 
 

（ ４.７０１,４.０７１,４.００７ ） 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉞ ６．小数  名前（   解 答 例   ） 

 

 

１ 小数の４.５６について，（  ）の中にあてはまる数をかきましょう。 
 

(1) ４.５６は，４と（ ０.５６ ）を合わせた数です。 

(2) ４.５６は，４.５と（ ０.０６ ）を合わせた数です。 

(3) ４.５６は，１を４こ，０.１を（ ５ ）こ，０.０１を（ ６ ）こ 

集めた数です。 

(4) ４.５６は，０.０１を（ ４５６ ）こ 集めた数です。 
 

２ 小数１.２について，下の問題に答えましょう。 
 

(1) １０倍にした数は，  （ １ ２ 
１

１０
 ）です。 

(2) １００倍にした数は， （ １ ２０
１

１０
 ）です。 

(3) 
１

１０
 にした数は，   （ ０.１２   ）です。 

(4) 
１

１００
 にした数は，   （ ０.０１２  ）です。 

 

３ （  ）の中に，あてはまる数をかきましょう。 
 

(1) ５.７kℊと０.０２kℊをあわせた重さは，（ ５.７２ ）kℊです。 

(2) ０.０１kℊを １００こ 集めた重さは，（ １    ）kℊです。 

(3) ９.５８は，０.０１を（ ９５８ ）こ 集めた数です。 

(4) ９.５８は，１を（ ９ ）こ，０.１を（ ５ ）こ，０.０１を 

（ ８ ）こ 合わせた数です。 

(5) ９.５８は，９と０.５と（ ０.０８ ）を 合わせた数です。 

(6) ９.５８は，９より（ ０.５８ ）大きい数です。 
 

４ （  ）の中の単位で表しましょう。 
 

(1) ２ｍ４５㎝  （ｍ）  （ ２.４５  ｍ ） 

(2) １kℊ３４０ℊ  （kℊ）  （ １.３４  kℊ ） 

(3) ３kℊ７５ℊ   （kℊ）  （ ３.０７５ kℊ ） 

(4) ０.２km    （ｍ）  （ ２００  ｍ ） 
 

５    に，あてはまる数をかきましょう。 

 

(1) ５.３２ ― ５.３３ ―  ５.３４  ― ５.３５ ―  ５.３６ 

 

(2) ３.２０８ –  ３.２０９  - ３.２１ –  ３.２１１  - ３.２１２ 
 

 

小数点の位

置を左右どち

らに、いくつ

分動かせばよ

いのか考えよ

う。 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㉟ ６．小数  名前（   解 答 例   ） 

 

 

つぎの，３つのことに気をつけて 計算しましょう。 

① 位をそろえる。 

② 上の小数点にそろえて，答えの小数点を うつ。 

③ 答えの終わりにつく いらない０を しゃ線０で 消す。 

 

１ 次の計算をしましょう。 

 

(1)          (2)          (3) 

      ６.３         ２           ７５.４７ 

    ＋ ２.６５      ＋ ３.６３      ＋  ４ 

      ８.９５        ５.６３        ７９.４７ 

 

 

(4)          (5)          (6) 

     ８５.３        ５８.４         ６.７ 

   ＋  ４.６７     ＋  １.６３９    ＋ ７３.３９ 

     ８９.９７       ６０.０３９      ８０.０９ 

 

 

(7)          (8)          (9) 

      ５.４         ３.４７        ３.７８ 

    ＋ ０.６５      ＋ ６.６       ＋ ５.５２ 

      ６.０５       １０.０７        ９.３０ 

 

 

（10）         （11）        （12） 

      ０.３３        ４.１７        ６.７９ 

    ＋ ０.６７      ＋ ５.８３      ＋ ４.２１ 

      １.００       １０.００       １１.００ 

 

 

（13）         （14）        （15） 

      ０.３５５       ０.３７        １６.４８ 

    ＋ ０.６４５     ＋ ０.７３      ＋ ８３.５２ 

      １.０００       １.１０       １００.００ 

 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㊱ ６．小数  名前（   解 答 例   ） 

 

 

つぎの，３つのことに気をつけて 計算しましょう。 

① 位をそろえる。 

② 上の小数点にそろえて，答えの小数点を うつ。 

③ 答えの終わりにつく いらない０を しゃ線０で 消す。 

 

１ 次の計算をしましょう。 

 

(1)         (2)         (3) 

６.３５       ７８.９６      ７６.８９ 

－ ３.２１     －  ２.８５    －  ３.５ 

３.１４       ７６.１１      ７３.３９ 

 

 

(4)         (5)         (6) 

     ８２.５７       ５４.６２      ６.５３ 

   －  ７.６１     －  ５.３３    － ５.４９ 

７４.９６       ４９.２９      １.０４ 

 

 

(7)         (8)         (9) 

      ５.３        ６.５        ０.５ 

    － ４.６５     － ５.４３     － ０.１１６ 

      ０.６５       １.０７       ０.３８４ 

 

 

（10）       （11）       （12） 

６          １          ３ 

－ ０.４７     － ０.５３     － ０.９１ 

５.５３       ０.４７       ２.０９ 

 

 

（13）       （14）       （15） 

１.３５４      １４.１       ７４.４７ 

－ ０.７４４    －  ５.６３    － ６３.５３ 

０.６１０       ８.４７      １０.９４ 

 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト４年 １－㊲ ６．小数  名前（  解 答 例  ） 

 

 

１ 次の計算をしましょう。 
 

(1)       (2)       (3)       (4) 

６.３５     ４.８３     ６        ８.９４ 

＋ ４.５７   ＋ ２.２    ＋ ５.６２   ＋ １.０６ 

１０.９２     ７.０３    １１.６２    １０.００ 
 

(5)       (6)       (7)       (8) 

    ７.２３     ９.３７     ５.２１     ４ 

－ ４.１６   － ８.６７   － ３.４    － ３.８３ 

３.０７     ０.７０     １.８１     ０.１７ 
 

２ 次の計算をしましょう。 
 

(1)          (2)          (3) 

     ３.４５        ４.８５        ５.４７２ 

   ＋ ２.４８      ＋ ２.４９１     ＋ ４.４２８ 

５.９３        ７.３４１       ９.９００ 
 

(4)          (5)          (6) 

     ７.０４       １６.７         ５ 

   － ６.２７      － ０.８５      － ３.２６ 

０.７７       １５.８５        １.７４ 
 

３ さとうが，１.３kℊあります。７２０ℊ使うと，のこりは，何 kℊになるで 

しょう。 

       ７２０ℊ＝０.７２kℊ 
 

   式 １.３－０.７２＝０.５８ 

                       答え ０.５８kℊ 
 

４ ０，４，５，６を１回ずつ使って，
１

１０００
 の位までの，小数をつくり 

ます。いちばん大きい数をかきましょう。 
 

（ 答え  ６ . ５   ０   ４  ） 

 
 

 

「６.５４０」は，「６.５４」ということになるので，
１

１０００
の位までの

小数には，なりません。 


